
                

 

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 

 

Θέμα:  «Υπηρεσία με τιμή και επαγγελματισμό, αποστρατεία χωρίς δικαιώματα! 

Η θεσμική απαξίωση των ΕΠ.ΟΠ.» 

Οι μάχιμοι Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ.) αποτελούν ένα αναπόσπαστο τμήμα της 

δύναμης των Ενόπλων Δυνάμεων, έχοντας διαχρονικά συμβάλει με επαγγελματισμό, 

πειθαρχία και υψηλό αίσθημα ευθύνης και καθήκοντος στην προάσπιση της Εθνικής 

κυριαρχίας της Πατρίδας μας. 

Πρόκειται για έμπειρα και ικανά στελέχη, άντρες και γυναίκες, που υπηρέτησαν επί 

μακρόν στην «πρώτη γραμμή», πολλές φορές κάτω υπό ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες, 

συμμετέχοντας ισότιμα σε απαιτητικές εκπαιδεύσεις και ασκήσεις, σε επικίνδυνες 

αποστολές και επιχειρησιακές δράσεις, εντός και εκτός συνόρων. 

Ωστόσο, παρά τη διαχρονική και ουσιαστική συμβολή τους, η πολιτεία δεν έχει 

μεριμνήσει επαρκώς για τη θεσμική και ουσιαστική αναγνώριση της προσφοράς τους 

και έτσι, μετά την ολοκλήρωση της υπηρεσίας τους και βάσει του ισχύοντος νομικού 

πλαισίου, οι ΕΠ.ΟΠ. αποστρατεύονται χωρίς την απονομή βαθμού αξιωματικού, κάτι 

που - στην πράξη - τους ξεχωρίζει από το σύνολο των αποστράτων και των θεσμικά 

κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. 

Η εξέλιξη αυτή οδηγεί σε έναν προφανώς άδικο και άνισο αποκλεισμό, αφού 

στερούνται βασικών δικαιωμάτων που απολαμβάνουν άλλοι απόστρατοι, όπως, η 
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απεριόριστη πρόσβαση σε στρατιωτικά νοσοκομεία, σε πρατήρια και εγκαταστάσεις 

ΚΑΑΥ, σε στρατιωτικές λέσχες κλπ. 

Επισημαίνεται πως οι ΕΠ.ΟΠ. κατέβαλαν κανονικά ασφαλιστικές και υγειονομικές 

εισφορές καθ’ όλη τη διάρκεια της υπηρεσίας τους, χωρίς όμως να απολαμβάνουν 

αντίστοιχα δικαιώματα κατά την αποστρατεία, γεγονός που εντείνει το αίσθημα 

αδικίας και απαξίωσης, αφού αντιμετωπίζονται ως στελέχη «δεύτερης κατηγορίας». 

Η ενίσχυση του ηθικού των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και η διατήρηση της 

εμπιστοσύνης από και προς την πολιτεία, αποτελούν κρίσιμες προϋποθέσεις για την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα των ΕΔ και τη διατήρηση της Εθνικής ισχύος. Η 

αποκατάσταση τέτοιων παράδοξων στρεβλώσεων, δεν αποτελεί απλώς κοινωνική 

υποχρέωση, αλλά ζήτημα Εθνικής ευθύνης με ό, τι αυτό συνεπάγεται. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μπορείτε να μας ενημερώσετε αν σκοπεύετε να παρέμβετε νομοθετικά, ώστε να 

αποδοθούν στους αποστρατευθέντες ΕΠ.ΟΠ. τα αυτονόητα δικαιώματα πρόσβασης 

τόσο στα στρατιωτικά νοσηλευτικά ιδρύματα, όσο και στις στρατιωτικές λέσχες, τα 

πρατήρια και τις εγκαταστάσεις ΚΑΑΥ, ανεξαρτήτως απονομής βαθμού αξιωματικού, 

όπως άλλωστε ισχύει για όλες τις υπόλοιπες κατηγορίες αποστράτων των Ενόπλων 

Δυνάμεων; Προβλέπεται η αναδρομική αποκατάσταση των δικαιωμάτων για όσους 

ΕΠ.ΟΠ. έχουν ήδη αποστρατευθεί, ώστε να μην παραμένουν σε καθεστώς 

αποκλεισμού από βασικές παροχές; 

2. Αντιλαμβάνεστε πως ενδεχόμενη διατήρηση της υφιστάμενης - άνισης - μεταχείρισης 

εις βάρος των ΕΠ.ΟΠ., θα πλήξει ολοένα και πιο πολύ το αίσθημα δικαίου και θα 

καταρρακώσει έτι περαιτέρω το ηθικό των εν ενεργεία στελεχών; 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 




